

许昆林专题调研长江经济带发展

# 久久为功抓好生态环境保护修复 坚定信心推动高质量发展向新向好

**晚报综合消息** 6月30日至7月2日,省长许昆林就推动长江经济带高质量发展,溯江而上从南通,经无锡、镇江、扬州,到南京进行专题调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要讲话和对江苏工作重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持共抓大保护、不搞大开发,坚持生态优先、绿色发展,更好统筹发展和安全,持续用力、久久为功抓好长江生态环境保护修复,保持定力、坚定信心推动高质量发展向新向好,为扛好经济大省挑大梁责任、推进中国式现代化江苏新实践提供有力支撑。

许昆林沿线上察看长江大保护情况,听取有关部门工作情况汇报。他强调,要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,在高水平保护上下更大功夫,持之以恒推进“十年禁渔”、沿江化工整治、城市污水管网建设、农业面源污染治理、船舶污染治理等工作,持续提升长江生态环境质量,绝不把污染和风险留给长江。要全力推动安澜长江建设,实施好“水运江苏”三年行动计划,统筹推进洲岛防洪标准提高、塘坝扩容、沟渠畅通、河湖清淤等,不断完善长江流域防洪工程体系。要主动作为、协同联动,与长三角和长江中上游地区联动构建创新链、产业链、供应链,着力塑造发展新动能新优势,在服务国家重大战略中展现更大作为、发挥更大作用。

许昆林来到沪渝蓉高铁崇启公铁长江大桥建设现场,详细了解工程进度后说,近年来全省过江通道建设跑出“加速度”,为全面融入和服务长江经济带发展及长三角一体化发展战略畅通了“大动脉”。要加大项目规划建设力度,加快构建布局合理、功能完善的过江通道系统,携手兄弟省市合力推进长江经济带综合立体交通走廊和多式联运体系建设,更好发挥经济大省对区域乃至全国发展的辐射带动力。

沿江地区正加快建设现代化产业体系。载重6.4万吨的迪拜艾科货船由国外企业定制、扬州造船厂建造,在宽阔的江面上离泊首航,到南京装货后驶往非洲。许昆

林说,要瞄准绿色化、高端化、智能化方向多造大船、好船,不断提升总装建造核心竞争力,着力打造世界级船舶海工先进制造业集群。在双良集团,许昆林勉励企业坚持创新驱动发展,在实现自身绿色低碳转型的同时,以更多节能环保、清洁能源、生物科技、化工新材料等领域的新技术、新产品助力沿江产业转型升级。农文旅融合发展,是乡村全面振兴的新引擎。许昆林来到萱与澜民宿、江花湾民宿了解运营情况后说,要紧紧扣游客多样化需求提供优质的服务设施、服务体验,多元的旅游产品、消费场景,让游客乘兴而来、满意而归。江苏嘉仕有机农业发展公司主要种植精品瓜果和有机蔬菜。许昆林说,要构建更为完善的产业链供应平台和营销体系,让农产品产得出、卖得好、效益高。在豚岛农业公司,许昆林希望企业发挥螃蟹全产业链优势,强化品种培优、品质提升、品牌打造,不断提高产品附加值,带动更多农民增收致富。

长江江苏段堤岸加固,许昆林十分关心。在长江扬中河段二期应急治理工程现场,许昆林察看抛石防护工作进展情况。他强调,要树牢底线思维,加快工程进度,切实发挥其对稳定长江河势、消除坍江隐患、保障流域防洪安全的作用。在江苏省级防汛块石扬中新港2号储备点,许昆林强调,防汛块石有备无患,既要确保“战时”拉得出、用得上,也要助力“平时”稳堤固坝,切实筑牢防汛“安全墙”。

天云、天业、天祥三家混凝土公司已全部完成拆除搬迁,复绿后一片郁郁葱葱。许昆林实地检查后强调,要坚持问题导向、结果导向,确保中央生态环境保护督察反馈问题不折不扣整改到位,不断巩固拓展岸线生态修复成果。青龙港1806生态绿地依托“长江第一渡”的历史底蕴而生。许昆林说,打造沿江风光带既要有美景,还要有人气。要以更具特色的风貌塑造、更加完备的配套设施、更为丰富的文体项目,让市民游客愿意来、停下来、再回来。

省政府秘书长吕德明参加调研。

市领导吴新明、倪春青参加在南通的调研。

**吴新明在深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课上强调  
砥砺过硬作风 强化使命担当  
让清风正气充盈新时代江海大地**

**晚报讯** 根据深入贯彻中央八项规定精神学习教育要求,昨天,市委书记吴新明以“砥砺过硬作风、强化使命担当,让清风正气充盈新时代江海大地”为题讲授专题党课。市委副书记、市长张彤主持。市政协主席周伟文,市人大常委会常务副主任姜永华,市委副书记、政法委书记沈雷参加学习。

吴新明首先与大家一起学习领会习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神和习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,完整准确全面把握加强作风建设的重要意义、本质要求、关键切口、重点任务和方法路径,要求全市上下深学细悟、入脑入心,更加深刻领会总书记对全面从严治党的极端重视、大抓作风建设的良苦用心,更加透彻理解总书记和党中央制定实施八项规定的深远考量,切实增强扎实开展学习教育、锲而不舍落实中央八项规定精神的政治自觉、思想

自觉和行动自觉。

吴新明指出,检视查摆和集中整治作风问题,是这次学习教育的重要内容。各级党组织要严字当头、刀刃向内,坚持综合施策、标本兼治,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,以钉钉子精神深入纠治作风问题顽瘴痼疾。特别要紧盯违规吃喝、涉企行政执法、基层减负、落实过“紧日子”要求等4个方面突出作风问题开展集中整治,既要对屡教不改、顶风作案的露头就打,又要将制度的“笼子”织紧织密,切实以惩治的强震慑和制度的约束力根治作风之弊,让清风正气充盈新时代江海大地。

吴新明强调,作风建设是为党的工作大局服务的,全市广大党员干部要在改革发展的关键时期持续筑牢作风基石,以忠诚之心当好紧跟紧随的“明白人”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到

“两个维护”。以奋进之志当好履职尽责的“实干家”,经常问一问自己职责何在、贡献何在、价值何在,始终把干事创业作为本职本分,让干字当头、干出精彩成为南通干部队伍精神风貌的生动写照。以为民之情当好服务群众的“贴心人”,牢记自己“人民公仆”的位置和身份,大力弘扬“四下基层”优良传统,走好新时代党的群众路线,并注重从群众最不满意的地方改起、从群众最期盼的事情做起,不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。以清廉之风当好干净干事的“示范者”,坚持严以律己、严负其责、严管所辖,始终做到秉公用权不徇私、依法用权不逾矩、廉洁用权不妄为,确保在遵规守纪的前提下干事创业,为全面推进中国式现代化南通新实践提供坚强作风保证。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市各相关部门、各县(市、区)主要负责同志等参加。记者朱文君



昨天,由中铁建工集团承建的北沿江高铁(新建上海至南京至合肥高速铁路)南通站新站房项目的侧式站房首块底板混凝土浇筑完成,标志着侧式站房区域正式迈入主体结构施工新阶段。记者许丛军

## 海太长江隧道建设加速 “沧渊号”盾构机已完成组裝调试

**晚报讯** 海太长江隧道建设加速。1日,记者从中交隧道局海太项目部获悉,海太隧道左线“沧渊号”盾构机已于近日完成组裝调试,施工团队顺利完成负环首环管片拼装。当前,项目正聚焦剩余负环管片

的拼装任务,同步推进洞门凿除等关键工序,为即将进入的盾构始发奠定坚实基础。

海太长江隧道是世界最长公路水下盾构隧道,全长39.07公里,其中过江隧道长11.185公里,最大埋深超75

米,计划于2028年建成。工程左线掘进采用的“沧渊号”盾构机是中交天和自主研制的超大直径盾构机,开挖直径达16.66米,整机总长176米,总重量超5650吨。

记者彭军君